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CESKY JAZYK A LITERATURA 9
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DIDAKTICKY TEST

Pocet uloh: 30
Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodu

Povolené pomiicky: psaci potieby

Jméno a pfijmeni

|i| Zakladni informace k zadani zkousky

e Casovy limit pro fe3eni didaktického

testu je uveden na zaznamovém archu.

e U kazdé ulohy je uveden maximalni
pocet bodu.

e Zaneuvedené feseni ulohy i za
nespravné feSeni ulohy jako celku
se neudéluji zaporné body.

e Odpovédi piste do zaznamového archu.

e Poznamky si mizete délat do testového
seSitu, nebudou viak predmétem
hodnoceni.

¢ Nejednoznacny nebo necitelny zapis
odpovédi bude povazovan za chybné
reseni.

|§| Pravidla spravného zapisu odpovédi

e Odpovédi zaznamenavejte modre nebo
cerné pisici propisovaci tuzkou, ktera

pisSe dostatecné silné a neprerusované.

¢ Hodnoceny budou pouze odpovédi
uvedené v zaznamovém archu.

@ Pokyny k uzavienym aloham

e U vsech uloh/poduloh je pravé jedna
odpovéd'spravna.

e Odpovéd na ulohu/podulohu zietelné
zakfizkujte v prislusném bilém poli
zaznamového archu, a to pfesné z rohu
do rohu dle obrazku.

A B C D

a [ JLINX L]

e Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpovéd, peclivé zabarvéte plvodné
zakfizkované pole a zvolenou odpovéd
vyznacte kfizkem do nového pole.

A B C D

aX[ /L]

e Jakykoli jiny zpisob zaznamu odpovédi
a jejich oprav bude povazovan za
nespravnou odpovéd.

@ Pokyny k otevienym uloham

e Odpovédi piste citelné do vyznacenych
bilych poli.
/

16 e

e Povoleno je psaci i tiskaci pismo a Cislice.

e P¥i psani odpoveédi rozlisujte velka
a mala pismena.

e Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpovéd, pavodni odpovéd preskrtnéte
a novou odpoveéd zapiste do stejného
pole. Vase odpovéd nesmi presahnout
hranice vyznaceného pole.

e Za chybu se povazuje nespravna
(tj. i nadbytec¢na) nebo chybéjici dil¢i
odpovéd. Maximalni dosazitelné bodové
hodnoceni za Ulohu se snizi o zapocitané
chyby.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!

Predmétem autorskych prav Centra pro zjistovani vysledkd vzdélavani
Informace vefejné nepfistupna podle §80b zakona ¢. 561/2004 Sb.



1 bod
Které z nasledujicich souvéti je zapsano pravopisné spravné?
A) Kdyz se setmnélo, vedél uz zcela urcite, ze jejich vzpoura skonci Spatné.
B
C
D) Kdyz vstoupil do salu pfeplnéného cizymi lidmi, zacal mit obavy, jestli tady vydrzi.

) Kdyz se zacalo smrakat, knizeci vojsko dobilo hradby vzdorujiciho mésta.
)

Kdyz odhrnula kapi a spatfila v zrcadle svou znetvofenou tvar, onéméla hrizou.

2.1

2.2

Moo= >

max. 3 body
Priradte k jednotlivym vétam (2.1-2.3) odpovidajici tvrzeni (A-E).

(Kazdou moznost z nabidky A-E mUzete pfifadit pouze jednou. Dvé moznosti zbudou
a nebudou pouzity.)

Jeho dédecek, narozeny za 1. svétové valky, byl nejvyznamnéjsim ¢eskym
skladatelem folkovych pisni. -

Na narozeninovou oslavu mé velmi dobré kamaradky pfisli nejen jeji
nejblizsi, ale necekané i jeji kolegové z prace. -

Béhem svého nékolikaletého pobytu v zahranici ziskal nejednu cennou
dovednost, zejména viak perfektni anglickou vyslovnost. -

Ve vété je podmét nevyjadieny a pfisudek slovesny.

Ve vété je podmét nékolikanasobny a pfisudek slovesny.

Ve vété je podmét nékolikanasobny a prisudek jmenny se sponou.

Ve vété je podmeét rozvity, ktery neni nékolikanasobny, a prisudek slovesny.

Ve vété je podmeét rozvity, ktery neni nékolikandsobny, a pfisudek jmenny se sponou.

3.1

3.2

max. 2 body
Na kazdé vynechané misto (xxxxx) v ustalenych slovnich spojenich doplnte
prislusné slovo.

Mama méla mimofadné dobrou naladu, a tak jsem se rozhodla ji premluvit, aby mi
koupila novy telefon. Rekla jsem si totiZ: Kuj Zelezo, dokud je *xxx,

Ackoli je moje mama profesionalni kucharka, doma vafime jen z polotovar(. Ne
nadarmo se fika: Kovarova kobyla chodi ##xxx,



VYCHOZI TEXT K ULOHAM 4-7

Zmitaly nemalé rozpaky
srdcem hezoucké dcerky:
Jinoch riize ji podaval

a stary pan velmozny Sperky.

Pro zlato, démanty rozhodlo
se ovsem dévce chudé.
RUze? Vsak on ji nékdo jiz
téz rdze nositi bude!
(F. Gellner, Volba)

max. 2 body

4 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda odpovida vychozimu
textu (A), nebo ne (N).

4.1 Text je ukazkou literatury vécné.

4.3 Prvnia posledni vers prvni sloky maji shodny pocet slabik.

A N
L] [
4.2 Pocet slok je dvakrat vyssi nez pocet versl v jedné sloce. D D
N
L] O

4.4 V druhé sloce se rymuji pouze sudé verse.

5 Které z nasledujicich tvrzeni jednoznacné vyplyva z vychoziho textu?

A) Divka dala prednost starSimu napadnikovi, protoze ji zldkalo jeho bohatstvi.

B) Divka se bala manzelstvi, ale nakonec ji presvédcilo bohatstvi starsiho
napadnika.

C) Divka se nemohla rozhodnout mezi dvéma napadniky, proto jeji mlady ctitel
zacal nosit rdze jinému dévceti.

D) Divka se domluvila se svym mladym ctitelem, Ze jejich vztah bude pokracovat
i po jejim snatku se starSim napadnikem.

1 bod
6 Které z nasledujicich slov je nespisovhym synonymem slova jinoch?
A) hoch
B) hosik
C) mladik
D) mladoch
1 bod

7 Které z nasledujicich tvrzeni neni pravdivé?

(Posuzované vyrazy jsou ve vychozim textu zvyraznény.)

>

) Vyraz ji m{ze byt pouzit nékdy jako zajmeno a nékdy jako sloveso.

0

) Vyrazjiz mlze byt pouzit nékdy jako pfislovce a nékdy jako zajmeno.
) Vyraz pro m(ze byt pouzit nékdy jako predlozka a nékdy jako spojka.

o N

) Vyraz se muze byt pouzit nékdy jako zajmeno a nékdy jako predlozka.



VYCHOZI TEXTY K ULOHAM 8-14
TEXT 1

(1) Pfiroda umi vykouzlit neskute¢né divy. Jeden z nich mizZeme nalézt tfeba
v jihoamerickém staté Chile. Ledovec Grey je soucasti Torres del Paine, chilského
narodniho parku, a usti do jezera Lago Grey. Ledovec je skoro tficet kilometrd dlouhy
a na Sitku ma az pét kilometrU. Z jeho ¢ela odpaddvaji obrovské, modre zbarvené
kusy ledu. Kromé impozantniho vzhledu Grey pfinasi svédectvi o druhohorach,
dobé dinosaurt. V ¢asti ledovce se nasly cenné zkamenéliny, napfiklad ichtyosaufi
neboli rybi jestéfi, amoniti, tedy vyhynuli hlavonozci, nebo zkamenélé stromy. Ve
minimalné Sedesat Sest milion( let staré. Grey se tak stal jednim z vyznamnych nalezist
druhohornich fosilii.

(2) Lodi se plavime po $edé vodni hlading, ale znamky Zivota hleddame marné. Voda
vymila zpod ledovce tolik minerald, ze v jezefe zadni zivocichové neziji. O to vic vyniknou
na Sedém podkladu modré kry plovouci po jezere. Ledovi obfi pfedvadéji velmi zvlastni
balet. Pfedplatné na toto predstaveni maiji jen stity hor kolem Lago Grey.

(3) Budoucnost Greye je ale nejista, v poslednich letech se totiz ledovec stale
zmensuje. Luis Garcia z chilské univerzity povazuje za jednu z pficin nezvykle rychlého
ubytku ledovce globalni oteplovani zpisobené lidmi. Svou roli v procesu zmensovani
Greye hraje skute¢nost, Ze méné snézi. Pokud je totiz snéhu dostatek, ledovec roste,

a naopak.,Kdyz se ledovec zmensi natolik, ze nebude koncit v jezere, ale na skale,
mozna se jeho Ustup zpomali,” doufa Luis Garcia.

(4) Vypravit se do parku Torres del Paine urcité stoji za to. Vérte, ze se vam stejné jako
mné podlomi nohy pfi pohledu na tu koupajici se masu ledu.

(Vzhledem k povaze jedné z iloh neni zdroj vychoziho textu uveden.)

TEXT 2

Vétné cleny v pristavkovém vztahu pojmenovavaji jednu skutecnost riznymi zpUsoby,
napriklad nase skola md ve znaku sovu, symbol moudrosti.

(czw)

max. 2 body

8 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda je v souladu s informacemi
obsazenymi v TEXTU 1 (A), nebo ne (N).

A N

8.1 Pokud je nedostatek snéhovych srazek, ledovec Grey se zmen3uje. D D
8.2 Druhohorni fosilie nalezené v ¢asti ledovce Greye jsou staré alespon

Sedesat Sest milionu let. D D
8.3 Podle Luise Garcii je zmensovani ledovce Greye mimo jiné didsledkem

globalniho oteplovani. D D
8.4 Na to, aby v Lago Grey mohli zit alespon néjaci Zivocichové, voda v jezere

obsahuje pfilis malo mineralu. D D

max. 3 body

9.1 Vypiste z prvniho odstavce TEXTU 1 dvouslabi¢nou predlozku.

9.2 Vypiste z druhého odstavce TEXTU 1 vSechna pridavna jména, ktera se sklonuji
podle vzoru jarni.

Zapis jakéhokoli slova, které nevyhovuje zadani ulohy, je povazovan za chybu.



10

11

12

13

14

1 bod

Ve kterém z nasledujicich usekii TEXTU 1 se nevyskytuji vétné cleny
v pristavkovém vztahu?

P¥i feSeni ulohy vychazejte z definice uvedené v TEXTU 2.

A) amoniti, tedy vyhynuli hlavonozci

B) obrovské, modie zbarvené kusy ledu

C) Grey pfinasi svédectvi o druhohorach, dobé dinosaurud
D) je soucasti Torres del Paine, chilského narodniho parku

1 bod
Které z nasledujicich tvrzeni o TEXTU 1 je pravdivé?

A) Autor textu informuje turisty o historii chilského narodniho parku.

B) Autor textu nabizi ¢tenarlm zajezd do chilského narodniho parku.
C) Autor textu doporucuje ¢tenarlim navstévu chilského narodniho parku.
D) Autor textu varuje turisty pfed moznymi nastrahami chilského narodniho parku.
1 bod
Ve které z nasledujicich moznosti je mezi prvnim a druhym slovem stejny
vyznamovy vztah jako mezi dvojici ledovec - kra?
A) postel - polstar
B) sklenicka - sklo
C) sklenicka - stiep
D) postel - palanda
1 bod
Ve kterém z nasledujicich usekii TEXTU 1 se nevyskytuje metafora?
A) lodi se plavime po Sedé vodni hladiné
B) pfiroda umivykouzlit neskutecné divy
C) ledovi obfi pfedvadéji velmi zvlastni balet
D) predplatné na toto predstaveni maiji jen Stity hor
1 bod

Ktera z nasledujicich moznosti oznacuje druh véty vedlejsi tu¢né vyznacené
vTEXTU 1?

A) predmétnd

B) privlastkova
C) prislove¢na mistni
D) prislove¢na mérova



VYCHOZI TEXT K ULOZE 15

Pfichod podzimu ohlasily prvni rani mlhy a pfizemni mraziky. V sobotu bylo sychravo
a silné narazy vétru znepfijemnovaly farmarim praci. V nedéli se sice pocasi vyrazné
zlepsilo, teploty vsak zUstaly nadale nizké. Vytrvaly zemédélci pokracovali ve sbéru ovoce
a zabezpecovali bedny s urodou pfed ocekavanymi mrazy.

V udoli mezi skalisky bylo vidét nescetné malych postavicek s papirovymi draky.
Vzdusné vyry pomahaly pestrobarevnym drakiim vzlétnout vysoko nad skaly. Po
chvili vdak vyskajici hlasky rozlitily toulavé psy, ktefi pobihali mezi kfovinami. Déti se
rozzufenych pst tak lekly, Ze jim z rukou vyklouzly provézky. Jesté chvili pak nékolik
osamnélych drak létalo nad vsi.

(zw)

15

max. 4 body

Najdéte ve vychozim textu Ctyfi slova, ktera jsou zapsana s pravopisnou
chybou, a napiste je pravopisné spravné.

Doporuceni: Opravte pouze ta slova, u kterych jste si jisti, Ze jsou ve vychozim textu
zapsana s pravopisnou chybou. Zapis jakéhokoli slova, které nevyhovuje zadani
ulohy, je povazovan za chybu.

16

16.1
16.2
16.3
16.4
16.5

3 body

s v s

Seradte jednotlivé casti textu (A-E) za sebou tak, aby byla dodrzena textova
navaznost.

......

......

_____________________________________________________________________________________________________

Opattil si od sedlaka Novaka sténé vi¢aka a dal mu jméno Holan. Pes mél
mohutnou hrud; silné nohy a obrovskou tlamu. Svétla mél zluta a premysliva.

V Karlu Proskovi kolovala od narozeni pytlacka krev. Uz jeho dédecek proslul
uzavienim sazky, Ze proveze v poledne nejsilngjsiho srnce z kfivoklatskych lest :
kolem cetnické stanice, a také to dokazal: v rakvi a pohiebnim voze. A jindy

jeho maminka, kdyz Cetnici pfisli na prohlidku, houpala srnce v kolibce.

Pravé proto se ho sedldk Novak rad zbavil. Ale byl to presné takovy pes, jakého
potfeboval strejda Prosek.

Jenze za téma ocima bylo jesté néco schovaného. Byly to vici oci. Holan byl
v podstaté vlk. Valil se jesté jako sténéci kulicka a uz zabijel slepice. Haf a haf.
Vrr a vrrr. A hlavné Skub a trh a SMRT.

_____________________________________________________________________________________________________

Tyhle dvé potupy nemohli ¢etnici Prosk{im zapomenout, a tak Karel radéji
hodil flinticku do Berounky a 3el na to jinak.

(O. Pavel, Smrt krdsnych srncd, upraveno)



17

17.1
17.2
17.3
17.4

max. 4 body
Priradte k jednotlivym sloviim (17.1-17.4) odpovidajici tvrzeni (A-F).

(Kazdou moznost z nabidky A—F mUzZete pfiradit pouze jednou. Dvé moznosti zbudou
a nebudou pouzity.)

odklonit -
zvladnuty -
obchodovat -

zneprateleny -

Slovo ma celkem dveé predpony, které dohromady tvofi dvé slabiky.

Slovo ma celkem dvé pfedpony, které dohromady tvofi jednu slabiku.

Slovo, jehoz koren je sloZeny ze tfi hlasek, ma pouze jednu predponu a ta je slabi¢na.
Slovo, jehoz koren je slozeny ze ¢tyf hlasek, ma pouze jednu pfedponu a ta je
slabi¢na.

Slovo, jehoz kofen je slozeny ze tfi hlasek, ma pouze jednu pfedponu a ta je
neslabicna.

Slovo, jehoz kofen je slozeny ze Ctyf hlasek, ma pouze jednu pfedponu a ta je
neslabi¢na.

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 18

Podle celostatniho dexiku nestraxy soud vera rozhodl, Ze znamy pravnik je vixen
faldovanim dokumentd.

(czw)

18

1 bod

Na vynechana mista () ve vychozim textu je treba doplnit n/nn tak, aby text
byl pravopisné spravné. Ve které z nasledujicich moznosti jsou n/nn uvedena
v odpovidajicim poradi?

A) n-n-nn

B) n-nn-n
C) nn-n-nn
D) nn-nn-n



VYCHOZI TEXTY K ULOHAM 19-24
TEXT 1

Pan Kaplan délal profesoru Parkhillovi téZkou hlavu. Délal mu téz3i hlavu nez kterykoli
jiny zak, a to uz od prvniho domaciho ukolu, ktery znél ,Napiste tfi podstatna jména
v jednotném a mnozném ¢cisle”. Kdyz ukoly opravoval, dostal se k papiru, na némz zéfilo:
pes — pesy; nemoc — nemocnice; lev — Lowi. Podepsan H*Y*M*A*N K*A*P*L*A*N.

Pfi dalsi hodiné si profesor Parkhill pana Kaplana s neobycejnym zdjmem prohlédl.
Byl to boubelaty muz s jablickovymi licemi, nazloutlymi vlasy a veselyma modryma
oCima; v naprsni kapse saka mél vzdy dvé plnici pera. (Jini muzi ve tfidé inzerovali svou
gramotnost pouze jednim.) Daleko nejvice viak pedagoga zaujalo néco jiného. Byl to
pané Kaplanav usmév - vlidny, bystry, dobrotivy. Jen zfidkakdy Zakovu tvar opoustél. Ba
zafil na ni i tehdy, kdy byly jeho nositeli vytykany nejstraslivéjsi chyby proti vyslovnosti,
pravopisu nebo gramatice. Jako by se pan Kaplan pysnil tim, Ze se myli tak ¢asto a tak
objevné.

Profesor Parkhill si vzpomnél na jednu hodinu vénovanou rozsifovani slovni zasoby.
Prediikaval tenkrat Zakdm slova, kterd méli pouzit ve vétach. Kdyz na pana Kaplana
pfipadlo slovo prdsky, nadsené pravil:,Ja pucil kufr od myho prasky.” Jindy, kdyz pfi
procvicovani =xxxx sklidil Wolfgang Schmitt ovace za své impozantni pfiklady (sprdvné -
Spatné; prdce — odpocinek; plakat — smdt), ohromil pan Kaplan vyucujiciho svymi
dvojicemi: mliko - slehacka; Zivot — smrd; hlavni — pohlavni. A v jednom ze zadanych
slohovych cviceni licil tento Zak, jak bytostné nenavidi primyslové magnety. Teprve po
nékolika pernych minutach svitlo profesoru Parkhillovi, ze piSe-li pan Kaplan magnety,
ma zfejmé na mysli magndty. A kdyz byl pan Kaplan vyzvan, aby uvedl minuly a budouci
Cas slovesa umfit, bez nejmensiho zavahani odpovédél: ,Umzit, umzel, funus.”

(L. Rosten, Pan Kaplan md tridu rdd, upraveno)

TEXT 2

Charakteristika vnéjsi — popis vzhledu néjakého ¢lovéka.

Charakteristika pfima — vlastnosti postavy sdéluje vypravé¢ konkrétnim
pojmenovanim, napt. Pan Novdk je lakomy.

Charakteristika neprima - Ctenar si udéla obrazek o vlastnostech postavy z popisu
jejiho jednani.

(czwv)
max. 2 body
19 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda odpovida TEXTU 1 (A),
nebo ne (N).
Pti feSeni ulohy vychazejte z definic uvedenych v TEXTU 2.
A N

19.1 Ve dvou odstavcich se vyskytuji prvky charakteristiky vnéjsi tykajici se

pana Kaplana. D D

19.2 Alespon v jednom odstavci se vyskytuji prvky charakteristiky nepfimé

tykajici se pana Kaplana. D D
19.3 Ve dvou odstavcich se vyskytuji prvky charakteristiky pfimé tykajici se
profesora Parkhilla. D D

19.4 Alespon v jednom odstavci se vyskytuji zaroven prvky charakteristiky
pfimé tykajici se pana Kaplana a prvky charakteristiky vnéjsi tykajici
se profesora Parkhilla. D D



20

21

22

23

24

241

24.2

1 bod
Vypiste z posledniho odstavce TEXTU 1 slovo, které ma vyznam patrné.

1 bod
Které z nasledujicich tvrzeni jednoznacné vyplyva z TEXTU 1?
A) Tridu, v niz vyucuje profesor Parkhill, navstévuji vyhradné sami muzi.
B) Narozdil od jinych zakl se pan Kaplan dopustil chyb jiZz v prvnim domacim ukolu.
C) Profesor Parkhill pravidelné vénoval jednu hodinu tydné rozsifovani slovni
zasoby.
D) Vedle ustniho procvi¢ovani slovni zasoby psali zaci profesora Parkhilla také
souvislé texty.

1 bod

Ktera z nasledujicich moznosti pat¥i na vynechané misto (xxx%x) v poslednim
odstavci TEXTU 1?

A) antonym

N @

) homonym
) slov pfibuznych

D) slov citové zabarvenych
1 bod

Ktery z nasledujicich vétnych ¢lenti se v souvéti podtrzeném v TEXTU 1
vyskytuje vice nez jednou?
A) predmét
B) privlastek
C) prislovecné urceni Casu
D) pfislove¢né ureni mista

max. 2 body

U nasledujicich tvari sloves urcete zptsob a slovesny rod.

(Posuzované tvary sloves jsou v TEXTU 1 vyznaceny tu¢né. Odpovédi zapiste celymi
slovy, nepouzivejte zkratky.)

byly vytykany -

pysnil by se -

25

1 bod
Ve kterém z nasledujicich souvéti je pravopisna chyba?
A) Pripadalo mi, ze se vsichni spikli proti mné.
B) Cast obili sklidil uz zacatkem léta a uloZil do sypky.
C
D) Napétiv rodiné se sklidnilo a opét vysvitla nadéje na usmireni.

)
)

Pravidelné jsem spilal osudu, ze byl ke mné prilis kruty.



VYCHOZIi TEXT K ULOHAM 26-28

Pokoj pro teenagera je docela néco jiného nez pokoj pro malé dité. Hracky az na par
plysakd zmizely a vas pfi vstupu do pokoje rozboli oci, vSe totiz hyri Silenymi barvami
a vzory. Smifte se s tim a klidné nechte své potomky, at si doplriky a barevné kombinace
zvoli po svém. Pokud se vam jejich vybér nelibi, netrapte se tim. Vzdyt tohle je jen
jejich prostor, a proto je dulezité, aby se tam citili dobre. Stejné se jim vkus bude
rychle ménit, tak nema cenu se rozcilovat.

Idealni je vybrat nabytek v neutradlnim odstinu a barvy do prostoru dodat pomoci
plakatd, textilii ¢i vymalby. Dnes se opét pouziva tapeta, do pokoje pro dospivajici divky
a chlapce se také skvéle hodi samolepici dekorace. Dobrym tipem, jak pfi zafizovani
studentského pokoje nevyprazdnit penézenku, je napfiklad koupé samolepici félie
v metrazi. Spole¢né se pak mizete naucit néco nového - vytvofit origindlni motivy.

(www.obydleni.cz, upraveno)

1 bod
26 Které z nasledujicich tvrzeni nejlépe vystihuje vychozi text?
A) Text je urCen zejména teenagerlim, poskytuje jim praktické rady.
) Text je urcen zejména rodi¢im teenagerd, poskytuje jim praktické rady.
C) Text je urCen zejména teenagerlim, nabizi jim placené sluzby designérd.
D) Text je uréen zejména rodi¢im teenager(, nabizi jim placené sluzby designéra.

1 bod
27 Ktery z nasledujicich usekti vychoziho textu neni vétou hlavni?

(Posuzované useky jsou ve vychozim textu zvyraznény.)
A) vzdyttohle je jen jejich prostor

B) pokud se vam jejich vybér nelibi

C) stejné se jim vkus bude rychle ménit

D) vse totiz hyfi Silenymi barvami a vzory

max. 3 body
28

28.1 Vypiste z druhého odstavce vychoziho textu slovo, které obsahuje dvojhlasku.

28.2 Napiste spisovné dvouslabi¢né podstatné jméno, které je pribuzné se slovem
zvolit a zaroven se sklofiuje podle vzoru muz.

28.3 Napiste spisovné trislabicné podstatné jméno, které je pribuzné se slovem
nevyprdzdnit a zaroven se skloniuje podle vzoru Zena.



VYCHOZI TEXT K ULOZE 29

Oxymoéron je spojeni slov, jejichz vyznam se navzajem vylucuje, napf. svitdni na zdpadé,
cistd spina.
(czw)

max. 2 body

29 Rozhodnéte o kazdé z nasledujicich moznosti, zda je prikladem oxyméra (A),
nebo ne (N).

29.1 hlasité ticho
29.2 vyhaslé ohnisté

29.3 uspofadany chaos

L0 =
L0 =

29.4 nendapadna vystiednost

30 Ve kterém z nasledujicich souvéti je pravopisna chyba?

A) Panu Novakovi jsem fekl, aby mému bratrovi uz nikdy nenadaval.
B) Podékoval jsem dédovi za to, ze mi pfedstavil Uzasné strycovi znamé.
@)

D) Pfipomnél jsem komornikovi, aby lordovi na zitiek pripravil golfové hole.

Manzelé Novakovi se velice pohadali, kdyz vybirali svému synovi darek.

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.
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